

опытного мастера, или, наоборот, оборваться в самый неподходящий момент.

Что касается Вооруженных Сил, то на этом уровне активизация человеческого фактора может быть осуществлена, на наш взгляд, по следующим основным направлениям:

повышение профессионального мастерства военнослужащих всех категорий;

привлечение к службе физически развитых, здоровых, умных и грамотных юношей из различных социальных слоев общества.

УДК 355.42.358

О некоторых направлениях подготовки военнослужащих по опыту боевых действий войн и военных конфликтов

Бобрик В.В.

Белорусский национальный технический университет

Одно из важных требований к боевой подготовке подразделений заключается в том, чтобы обеспечить ее конкретную направленность.

Оно подразумевает под собой:

- максимальное приближение боевой учебы к реальным условиям боя;
- сложность обучения подразделений штурмовым действиям в городе;
- повышение уровня морально-психологического обеспечения;
- высокие требования к физической подготовке;
- обязательное прохождение курса военно-медицинской подготовки.

Перечисленные принципы – не новы. Но всегда ли им следуют в повседневной жизни? Помнят ли командиры о том, чем чревато, к примеру, противопоставление в боевой подготовке теории и практики? Ведь без теоретической подготовки обучение превращается в механическое натаскивание.

В свою очередь теория без практики мертва. Только в диалектическом единстве они становятся действенным фактором повышения эффективности боевой учебы. В результате теория – этот «прожектор» творческой мысли – направляет практику по верному пути.

Высказанные предложения, определяя организацию и методику обучения, служат ориентирами для совершенствования боевой подготовки, способствуют более полному учету опыта вооруженных конфликтов последнего десятилетия при организации боевой учебы, развитию профессионального и методического мастерства офицеров, прапорщиков и сержантов.

Перечисленные требования не следует рассматривать как нечто

застывшее, неизменное, вечное. Они находятся в постоянном развитии, совершенствовании, реализуясь не автоматически, а лишь благодаря целеустремленной деятельности командиров и штабов.

УДК 355

Закаливание как актуальный аспект подготовки военнослужащих в современных условиях

Бойко Е.Д.

Белорусский национальный технический университет

Сохранение и укрепление здоровья, физическое развитие военнослужащих – важная и неотъемлемая часть их подготовки к выполнению своего воинского долга. Забота командира (начальника) о здоровье подчиненных является одной из его основных обязанностей в деятельности по обеспечению постоянной боевой готовности воинской части (подразделения).

Сохранение и укрепление здоровья военнослужащих достигаются: проведением командирами (начальниками) мероприятий по оздоровлению условий службы и быта;

систематическим их закаливанием, регулярными занятиями физической подготовкой и спортом;

осуществлением санитарно-гигиенических, противоэпидемических и лечебно-профилактических мероприятий.

Повседневная деятельность военнослужащих в любой обстановке должна осуществляться с соблюдением требований воинских уставов и наставлений об оздоровлении условий их службы и быта. При этом учитываются специфика выполняемых задач, климатические условия, экологическая обстановка в районе дислокации воинской части, состояние материального обеспечения и казарменно-жилищного фонда.

Закаливание военнослужащих, занятия физической подготовкой и спортом проводятся в целях повышения устойчивости их организма к различным резким изменениям физических факторов окружающей среды, к условиям, связанным с особенностями службы и выполнением боевых задач.

Мероприятия по закаливанию военнослужащих проводятся их командирами (начальниками) при систематическом контроле начальника медицинской службы и начальника физической подготовки и спорта.

При планировании этих мероприятий учитываются состояния здоровья военнослужащих, их возраст и климатические условия местности.

Закаливание военнослужащих должно производиться систематически и